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Συνάντηση Προκαθημένων των Ορθοδόξων
Εκκλησιών Ρωσίας και Ελλάδος στην Αθήνα

Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου με τον
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμο πραγματοποίθηκε τη 1 Ιουνίου
2013 στα γραφεία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

Ο Μακαριώτατος κ. Ιερώνυμος ενημέρωσε τον υψηλό προσκεκλημένο για το ιστορικό του κτηρίου,
επισημαίνοντας ότι αυτό είναι και έδρα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας επεσήμανε ότι την τελευταία φορά
επισκέφθηκε το Αρχιεπισκοπικό Μέγαρο κατά τη συνάντησή του με το μακαριστό Αρχιεπίσκοπο
Χριστόδουλο. Άλλες φορές επισκέφθηκε το Αρχιεπισκοπικό Μέγαρο στην Αθήνα επί της
Αρχιεπισκοπίας Σεραφείμ και του προκατόχου του Ιερωνύμου Α΄. Ανέφερε ειδικότερα: «Έχω
πολλές αναμνήσεις από αυτό τον τόπο ως συνοδός των Πατριαρχών Ποιμένος και Αλεξίου, αλλά
και από τη θέση του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
επανειλημμένως βρέθηκα εδώ».

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ευχήθηκε στον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών Ιερώνυμο πλούσια τα
ελέη του Θεού και την ευλογημένη βοήθεια στην οιακοστροφία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ελλάδος τη δυσχερή γι΄αυτήν εποχή.

«Όπως λέγουν δεν υπάρχεουν εύκολες εποχές για την Εκκλησία. Όντως είναι έτσι, διότι η επί της
γης Εκκλησία είναι Εκκλησία στρατευομένη. Ποτέ δεν ησυχάζει αγωνιζόμενη υπέρ της σωτηρίας
των ανθρωπίνων ψυχών. Καμιά φορά αυτός ο αγώνας διεξάγεται υπό τις ευνοϊκές συνθήκες, ενίοτε
υπό λιγότερα ευμενείς, αλλά πάντα θέλει τεράστιες προσπάθειες. Και πιστεύουμε ότι υπό την
καθοδόγηση της Υμετέρας Μακαριώτητος και τῃ ενεργῳ μετοχῃ της Ιεράς Συνόδου η Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ελλάδος θα αναπεξέλθει στα υφιστάμενα προβλήματα. Θέλω να πω ότι η Ρωσική
Εκκλησία είναι πάντα στο πλευρό σας, διότι σας μνημονεύουμε και σας σκεφτόμαστε».

Εν συνεχείᾳ πραγματοποιήθηκε η συνάντηση των Προκαθημένων των δυο Εκκλησιών με τα μέλη της
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος. Εκ μέρους των Συνοδικών Αρχιερέων ο κ.
Ιερώνυμος προσφώνησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε «το μεγάλο ενδιαφέρον της
Ρωσικής και της εν Ελλάδι Εκκλησίας για τη γνώμη των αλλήλων επί διαφόρων ζητημάτων».

«Αυτή η επικοινωνία προς αμοιβαίο εμπλουτισμό οφείλεται στο γεγονός ότι και οι δυο Εκκλησίες
αποτελούν Εκκλησίες της πλειοψηφίας των κατοίκων. Και οι δυο Εκκλησίες διαδραμάτισαν
καταλυτικό ρόλο στη διαφύλαξη των εθνών, στη διαμόρφωση της κρατικής υποστάσεως και δι΄αυτό
διαχρονικώς επωμίζονται μεγάλη ευθύνη. Αυτή είναι η πηγή των κοινών σκοπών».

Αργότερα οι δυο Προκαθήμενοι παρουσίασαν τις συνοδείες τους και αντάλλαξαν τα ενθύμια.
Ακολούθως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος υπέγραψε το βιβλίο των επισήμων επισκεπτών:



«Διά της εκγαρδίου αδελφικής συζητήσεως αρχίσαμε την ειρηνική μας επίσκεψη στον αδελφό λαό
της Ελλάδος. Ολοψύχως εύχομαι την Αυτού Μακαριώτητα Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και
πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμολ τους Συνοδικούς Αρχιερείς και το χριστεπώνυμο πλήρωμα ειρήνη και
ευημερία. Δά των αμοιβαίων προσευχών και έργων να στηρίζουμε ο ένας τον άλλο στην επιτέλεση
του ποιμαντικού έργου επ΄αγαθώ των λαών μας.

Τῃ 1ῃ Ιουνίου 2013, +Κύριλλος, Пατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών».

Αφού ανέγνωσε το μήνυμα ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος αναφέρθηκε εις τον πρεσβύτερο χειροτονία
του αυθημερόν προ 44 ετών, ενώ στο άκουσμα αυτού ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος και η παρόντες
Ιεράρχες απάντησαν «Άξιος!»

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52645/
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